

KRONIKA KATOLICKOG BOGOSLOVNOG FAKULTETA U ZAGREBU

Predavanja na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Zagrebu za akademsku godinu 1978/79. započela su 5. listopada 1978. godine. Svečana inauguracija akademske godine obavljena je 14. listopada, u subotu, u prostorijama Bogoslovske sjemeništa. Najprije su profesori i studenti zajedno s velikim kancelarom msgr Franjom Kuharićem prizvali Duha Svetoga (Veni sancte) u kapeli Bogoslovske sjemeništa. Koncelebriranu euharistiju predvodio je msgr Franjo Kuharić zajedno s msgr dr Đurom Kokša i još nekim profesorima. Nakon *Veni Sancte* u dvorani *Vijenac* dekan dr Celestin Tomić svečano je otvorio akademsku godinu 1978/79. govorom u kojem je prikazao rad i događaje u protekloj godini. Inauguralno predavanje, koje zadnjih godina običavamo držati, održao je ovaj puta dr Bonaventura Duda na temu „Misterij – Krist u nama, nada slave”.

U zimski semestar bila su upisana 283 studenta (145 biskupijskih, 114 redovnika, 5 redovnica i 19 laika). Predavanja zimskog semestra prestala su 31. siječnja 1979. godine, a onda je kroz cijelu veljaču bio ispitni rok.

Predavanja za ljetni semestar započela su 20. veljače i trajala do 31. svibnja 1979. godine. U ljetni semestar bilo je upisano 265 studenata (141 biskupijski, 103 redovnička, 5 redovnica i 16 laika).

Pastoralna godina imala je predavanja prema svom rasporedu. U toj su godini predavanja kombinirana s praksom, s pastoralnim radom u župi. Studenti naime već poslije 5. godine studija mogu postići diplomu Fakulteta, a 6. je godina posvećena pastoralnim problemima i praktičnom radu u župi. Poslije te godine studenti dobivaju posebnu svjedodžbu za koju moraju položiti pastoralni praktikum kao i ispite iz svih teoretskih predmeta.

Specijalna predavanja za postdiplomande (magisterij i doktorat) održana su i u zimskom i u ljetnom semestru.

U akademskoj godini 1978/79. pravo na diplomu Fakulteta zadobila su 32 studenta: deset iz zagrebačke nadbiskupije (Stjepan Biber, Josip Jagarčec, Janko Bunić, Izidor Ferek, Ivan Bošnjak, Josip Ban, Stjepan Jakopović, Josip Pivar, Ivan Peter, Antun Hoblaj), dvojica iz splitske nadbiskupije (Marinko Jurišin i Frane Beroš), jedan iz križevačke eparhije (Joakim Rac), dvojica iz subotičke biskupije (Antun Kopilović i Jozsef), jedan iz đakovačke biskupije (Josip Majdandžić), jedan iz zadarske nadbiskupije (Ante Meštrović), osam iz Franjevačke provincije

Split (Zvonimir Nimac, Draško Teklić, Jakov Dževrnja-Viro, Bone Bilić-Soldatić, Josip Grbavac, Nediljko Budimir-Bekan, Josip Šimić i Ante Branko Periša), dvojica iz Franjevačke provincije Sarajevo (Ivo Marković i Stjepan Duvnjak), dvojica iz Provincije franjevac trećoredaca (Božo Rimac i Mirko Kralj), jedan salezijanac (Rudi Paloš) i dva studenta laika (Ivan Kantoci i Jozo Čaćić).

Magisterij teologije položio je Stanko Lasić i to u VIII. specijalizaciji odn. liturgijsko-pastoralnoj (29. 3. 1979).

Odobrenje naslova *doktorske disertacije* zatražila su od Vijeća tri kandidata, i to: Marko Babić, Tomo Petrić i Mile Babić. Petar Kuzmić zamolio je preinaku naslova doktorske dizertacije. Doktorsku dizertaciju predao je fra Bernardin Škunca (pastoralna-liturgijska specijalizacija). Tema njegove dizertacije glasi: „Osobitost štovanja Isusove muke na otoku Hvaru” (Pučki oblici štovanja muke Isusove kroz povijesni, teološki i liturgijsko-pastoralni vid).

Promocije na Fakultetu i svečana proslava sv. Tome Akvinskog. Kroz proteklu akademsku godinu imali smo samo jedanput promociju diplomiranih teologa. budući da smo htjeli da to bude što svečanije. Zato je promocija bila upriličena u okviru Svečane akademije uz blagdan sv. Tome Akvinskog. Na svečanoj akademiji i promociji bili su prisutni: veliki kancelar msgr Franjo Kuharić, pom. biskup msgr Mijo Škvorc, rektor Bogoslovskeg sjemeništa msgr Đuro Puček, poglavari, studenti, gosti. Na akademiji je dr Bonaventura Duda održao predavanje „Papa Pavao VI – učitelj dijaloga”. Zbor Instituta za crkvenu glazbu pjevao je pod ravnanjem A. Milanovića, a studenti su recitali recital. Poslije svega svečano su promovirani slijedeći teolozi: Frane Beroš, Stjepan Biber, Mato Bošnjak, Dragica Bradica, Janko Bunić, Izidor Ferek, Josip Grbavac, Vinko Gregur, Josip Jagarčec, Mijo Jozanović, Marinko Jurišin, Ivka Karača, Branko Mijić, Zvonimir Nimac, Branko Picek, Karlo Prpić. Za magistra teoloških znanosti promoviran je Josip Jakšić na liturgijsko-pastoralnoj specijalizaciji s radom „Liturgija – kateheza za naš prostor i vrijeme”.

U ovoj akademskoj godini promovirana su i dva *doktora teologije*, i to dr Špiro Marasović (franjevac konvent. Zagreb) i dr Mile Vidović (Split). Špiro Marasović doktorirao je na prvoj specijalizaciji (filozofija i suvremeni ateizam) radom „Mogućnost Crkve u teoriji samoupravnog socijalizma” kod dra Vjekoslava Bajsića, a Mile Vidović promovirao je u četvrtoj specijalizaciji (povijest Crkve u Hrvata) radom „Nikola Bijanković i njegovo vrijeme” (1695–1730) kod dra Franje Šanjeka.

Teološko-pastoralni tjedan za svećenike. Od 23. do 26. siječnja ove godine održan je Teološko-pastoralni tjedan za svećenike. Brigu oko organizacije i održavanja vodio je, u ime Fakulteta, dr Adalbert Rebić, stalni tajnik Tjedna. Tema ovog Tjedna bila je „Sakrament ženidbe”. Tema je obuhvaćala predavanja, koreferate, priopćenje i rad u grupama. Na Tjednu su bili zastupljeni i predavači iz drugih teoloških škola, pripadnici mlađe generacije, i laičkog staleža. Tjednu je prisustvovalo oko 800 svećenika. Radovi Tjedna izlaze u *Zborniku Bogoslovske smotre* kao br. 1–2 za 1979. godinu.

Simpozij profesora teologije u Lovranu. Dne 18. i 19. travnja 1979. godine održan je simpozij profesora teologije u Lovranu kraj Rijeke. Domaćin je bila

Visoka bogoslovska škola iz Rijeke. Tema je bila „Unutrašnji sadržaj kolegija na visokim bogoslovnim školama u odnosu prema temeljnom kursu misterija Krista i povijesti spasenja”. Skupu je prisustvovalo oko 50 svećenika profesora. Skup je pohodio i dr Adalbert *Hamman*, patolog iz Rima, i tom prigodom razgovarao s profesorima.

Naši profesori na simpozijima. Na simpoziju o Crkvenoj povijesti u Hrvata održanom u Splitu od 26. do 30. rujna 1978. godine bio je prisutan dr Antun *Ivandija*. On je održao predavanje „Crkveno-politička pozadina splitskih sabora 925. i 928. godine”. Dr Franjo *Šanjek* prisustvovao je Povijesno-teološkom simpoziju održanom 24. i 25. listopada 1978. godine na Franjevačkoj teologiji u Sarajevu u povodu 500. obljetnice smrti bosanske kraljice Katarine Kosače. Održao je predavanje „Bosanski patareni u drugoj polovici XV. stoljeća”. – Na III. međufakultetskom ekumenskom simpozijumu održanom u Arandelovcu od 12. do 15. listopada prisustvovahu profesori: dr Tomislav *Šagi-Bunić*, dr Celestin *Tomić*, dr Josip *Turčinović*, dr Adalbert *Rebić*, dr Juraj *Kolarić*, dr Aldo *Starić*. Od profesora našeg Fakulteta predavanje je održao dr Tomislav *Šagi-Bunić*. Tema je bila: „Ekumenski pokret i tokovi u suvremenom svijetu”. Na seminaru o ekstenzivnom teološkom obrazovanju u organizaciji Teološkog fakulteta „Matija Vlačić Ilirik” iz Zagreba (protestantski fakultet), održanom u Opatiji od 22. do 25. studenog 1978. godine sudjelovali su dr Jerko *Fučak* i dr Vladimir *Zagorac*. Dr Adalbert *Rebić* prisustvovao je Međunarodnom teološkom simpoziju koji je organizirao međunarodni časopis za teologiju (*Communio*) u Gentu (Belgija) od 23. do 27. svibnja 1979. godine. On je održao referat o stanju teologije u Hrvata danas. Na simpoziju u povodu 400. obljetnice združenja kolegija Hungaricum s Germanicumom održanom u Rimu 1. i 2. travnja 1979. godine bili su prisutni msgr dr Đuro *Kokša* i dr Adalbert *Rebić*. Dr Đuro *Kokša* je održao predavanje „Papinski kolegij Germanicum-Hungaricum i Hrvati”. Dr Adalbert *Rebić* organizirao je i vodio tri studijska putovanja-hodočašća u Izrael (ukupno 90 svećenika i 110 laika s cijelog hrvatskog jezičnog područja). Sudionici su obogaćeni arheološkim i biblijsko-povijesnim kao i biblijsko-teološkim saznanjima.

Naši profesori na raznim proslavama. Na proslavi 900. obljetnice sv. Marije u Zvonimirovoj Biskupiji kod Knina, 16. i 17. rujna 1978. godine, bio je prisutan dr Celestin *Tomić* kao dekan. Na proslavi sv. Save u Beogradu, 27. siječnja 1979. godine u ime Fakulteta bio je prisutan dr Vladimir *Zagorac*. Na proslavi sv. Tome Akvinskog u Ljubljani 12. ožujka bio je prisutan dr Celestin *Tomić*, dekan. Na svečanoj proslavi posvete maglajskog svetišta bl. Leopolda Mandića 17. lipnja 1979. godine prisustvovao je dr Tomislav *Šagi-Bunić*. Održao je ondje vrlo zapaženi govor.

Nagrađeni studenti. Ove akademske godine nagrađen je Marko *Mišerda*, student 5. godine, za najbolji pismeni rad „Iskustvo vjere u 4. evanđelju” (pod vodstvom dra Ivana Goluba). Nagrada iznosi 1.000 din.

Gostovanja na Fakultetu. Dne 5. travnja 1979. godine gostovao je na našem Fakultetu prof. dr Adalbert *Hamman*, pročelnik Patrističkog instituta u Rimu, s predavanjem „Liturgijski i socijalni život u drevnoj Crkvi i aktualnost crkvenih otaca”. U okviru predavanja Pastoralne godine održao je predavanja iz pastoralne

teologije III (pastoralna sociologija) dr Josip *Sabol* (Darmstadt, SR Njemačka), bivši asistent našeg Fakulteta. Predavanja su bila veoma zapažena. Studenti su se o njima pohvalno izrazili i zaželjeli ih i nadalje.

Ostavke. Dr Tomislav *Šagi-Bunić* dao je ostavku na službu prodekana. – Dr Adalbert *Rebić* dao je ostavku na službu delegata za izvanškolske djelatnosti i na službu odgovornog urednika *Spectruma*. – Dr Tomislav *Ivančić* dao je ostavku na dužnost tajnika Pedagoškog tečaja. – Dr Marijan *Biškup* dao je ostavku na službu tajnika Instituta za crkvenu povijest.

Promaknuća. Dr Marijan *Biškup* habilitirao je na temelju rada „Teološke kreposti u djelima Klementa Ranjine“. Promoviran je u naslov docenta.

Jubileji profesora. Naš bivši profesor dr Vilim *Keilbach*, sada profesor na Katoličkom teološkom fakultetu Sveučilišta u Münchenu proslavio je ove godine 70. obljetnicu života. Profesori Fakulteta poslali su mu iskrenu čestitku. Bivši profesor dr Josip *Buturac* proslavio je 50. godišnjicu misništva. Dobio je čestitke.

Umrli profesori. Ove akademske godine ražalostila nas je smrt dvaju vrlo zaslužnih profesora. Dne 5. svibnja 1979. godine umro je dr Dragutin *Kniewald*, profesor liturgijskih znanosti na našem Fakultetu. Predavao je pastoralno bogoslovje, liturgiku, a neko vrijeme i crkvenu povijest i crkvenu umjetnost. Kao stručnjak bio je poznat i cijenjen i izvan naše domovine. Ostavio je iza sebe mnoge znanstvene radove, objelodanjene i neobjelodanjene. Bio je član pripremljene liturgijske komisije II. vatikanskog sabora. Mnogo se zalagao za narodni jezik u crkvenoj liturgiji. Oproštajno slovo na grobu u ime Fakulteta održao je dr Antun *Ivandija*. – U nedjelju 10. lipnja umro je dr Ivan *Škreblin*, profesor pastoralne teologije, pedagogike i katehetike. Već je duže vrijeme bio bolestan i spriječen za predavanja. Pokojnik se osobito zalagao za duhovnu obnovu mladeži, pisao mnoge članke s područja pastoralne teologije, podržavao kontakte s inozemnom teologijom, bio član Uredničkog vijeća bečkog pastoralnog časopisa *Seelsorger* i napisao skripta iz svojih predmeta. Osnovao je Katehetski institut pri našem Fakultetu. S velikim je marom i žarom radio i na Fakultetu i na Institutu i u pastoralu (osobito u ispo- vjedaonici). Oproštajno slovo na grobu održao je u ime Fakulteta dr Josip *Ladika*.

Financijsko stanje Fakulteta. Financijsko stanje Fakulteta je, unatoč kolekte za Fakultet, loše. Po odluci hrvatskih biskupa kolekta se obavila druge nedjelje rujna to jest 10. rujna 1978. godine. Rezultat je kolekte s čitavog hrvatskog jezičnog područja bio 1.124.387,45 n.din. Neke biskupije nisu uopće ništa doprinjele za Fakultet, neke veoma malo. S obzirom na svotu, najviše smo dobili od zagrebačke nadbiskupije (510.094,10 dinara), ali po uvidu koji imamo izlazi da ni u zagrebačkoj nadbiskupiji nisu sve župe dale svoj doprinos. Čak 80% župa zagrebačke nadbiskupije uopće se nije odazvalo pozivu za kolektu, odnosno nije ni Fakultetu izravno ni preko ordinarijata poslalo ništa. A da bi Fakultet mogao normalno djelovati (plaćati profesore, činovnike, bibliotekarku i čistačicu, te redovno popunjavati biblioteku novim knjigama i časopisima iz inozemstva i

tuzemstva) trebao bi u sadašnjoj situaciji oko 5.000.000,00 dinara. Manjak u novcu trpe uglavnom profesori, jer im u ovakvim uvjetima Fakultet ne može davati plaće, nego samo skromne honorare.

Dr Adalbert Rebić